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Ata nº 028/14 

 

               Aos três dias do mês de novembro de 2014, às 19h, reuniram-se 

em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores 

Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início a Sessão. Também foi feita a 

leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Srs. Vereadores. Em seguida foi feita a leitura da 

Ata nº 027/14, posta em discussão ninguém se manifestou. Posta a ata em votação foi 

aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente deixa baixado os Projetos de Lei do Executivo nº 

059/14 de 21 de outubro de 2014 para ser melhor analisado e Projeto de Lei do Executivo nº 

060/14 de 22 de outubro de 2014 para também ser analisado. O projeto de Lei do Executivo 

nº 058/14 de 09 de outubro de 2014. Denomina ruas abertas pelo Município e dá nome a rua 

já existente em área adquirida para construção de edificações públicas. Também foi feita a 

leitura da emenda Modificativa do projeto de Lei do Executivo nº 058/14. Os Vereadores Sr. 

Sérgio Luis Müller, Sr. Jaime Strada, Sr. Mauri Balbinot, Sr. Osvaldir José Rigon e Sr. Ivo 

Bartzsch, apresentam a seguinte Emenda Modificativa ao Art. 3º do Projeto de Lei do 

Executivo nº. 058/2014, de 09 de outubro de 2014, qual seja: “Art. 3º A rua que foi aberta no 

lado Sul da Praça, e no lado Norte do Ginásio, do Centro de Idosos e da Academia de Saúde 

que estão sendo edificados pelo Município, com largura de 19,00 metros e comprimento de 

161,50 metros, constituindo a área total de 3.068,53 metros quadrados, passa a se chamar 

“Avenida Sete de Setembro”. Posto em discussão o Projeto e a emenda. Pediu e fez uso da 

apalavra a Srª. Vereadora Leandra, que após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores, pediu para que fosse aprovado o Projeto pela importância que o mesmo tem, diz 

que não sabe se a verba ainda virá, falou que esteve conversando com o Prefeito e o mesmo 

acha que vão conseguir, porém já está registrado e já foi enviado a documentação para 

Brasília, com os nomes originais que estão no Projeto, não sabe se com a emenda vai ter 

tempo de obter esta verba em tempo hábil, pensa que o que interessa e conseguir que venha 

para nosso Município,  independente do nome que as ruas terão, para dar continuação nas 

obras da melhor forma possível, pediu que votassem o Projeto sem emenda, dizendo que se 

compromete em falar com o Prefeito que quando forem dar nome as ruas para ser feita uma 

audiência pública convocado os Srs. Vereadores, disse que no Município já foram 
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modificados vários nomes de ruas e se realmente o povo achar que não esta bom, que seja 

feita alteração com audiência Pública, pois se não aprovarem o Projeto e perderem o recurso 

ficará chato para os Srs. Vereadores e agradeceu. Ainda em discussão, pediu e fez uso da 

palavra o Sr. Vereador Selvino, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, 

comentou que é a favor ao Projeto original, pedindo que votassem o mesmo sem emenda 

modificativa e disse que se tiver como mudar futuramente poderá ser alterado. Agradeceu. 

Ainda em discussão a emenda e como ninguém mais se manifestou a emenda foi aprovado 

por 5 (cinco) votos a 4 (quatro) votos. Posto em discussão o Projeto com a palavra o Sr. 

Osvaldir, fez uma justificativa sobre a mudança dos nomes da emenda pedindo para que o Sr. 

Prefeito chame os Srs. Vereadores para decidir assuntos que diz respeito ao Município, e 

sabe-se que tem muitas pessoas importantes, deu exemplo de Mauricio Maria que foi o 

primeiro Vereador que chegou ao Município juntamente com demais pessoas que chegaram 

desbravando nossa cidade, falou de seu avô e seu pai. Diz não ser contra Giocondo Zanotto, 

mas que seja decidido o caminho mais rápido, pediu para o Presidente fazer o ofício no 

termino da sessão e entregar em mãos do Secretário Palharini. O Sr Presidente explicou que 

não é tanto para liberação dos recursos, mas como liberação do meio ambiente. Osvaldir 

comentou que no novo loteamento também haverá os nomes de ruas então que seja decidido 

antes mesmo de vir o Projeto para a Câmara com todos juntos sem muita polêmica em 

Projetos insignificantes, pediu que votem a favor ao Projeto. Agradeceu. O Projeto com a 

emenda foi colocado em discussão como ninguém se manifestou, em votação recebeu a 

provação unânime. Como não havia mais Projetos passou-se para os assuntos gerais: pediu e 

usou da palavra o Sr. Vereador Mauri, que após cumprimentar o Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, Secretários e demais pessoas presentes, comentou um pequeno acontecido logo 

após da sessão passada, que diz ter sido atacado na rua pelos irmãos do Sr. Prefeito, logo 

depois abordado pelos Policiais que agiram corretamente. Falou ter ido registrar um BO e os 

Policiais e o Sargento disseram que ninguém tem autoridade de abordar ninguém na rua e se 

por ventura acontecer qualquer incidente já está registrado. Salientou que está na Câmara para 

Legislar e isso vai continuar fazendo, prefere ficar sem salário mas trabalhar honestamente, 

nunca precisou de salário de Prefeitura para viver. Disse que esteve em 2011 fazendo um 
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curso em Chapecó e o palestrante era um promotor aposentado, dizia ele que o vereador tem o 

direito de investigar todos os atos do executivo, disse não estar julgando o Prefeito mas que 

vai entregar qualquer dúvida a Promotoria. Pediu novamente que coloquem as máquinas nas 

estradas e também comentou um pedido feito pela família Walzack, que prometeram horas de 

serviço pela retirada de cargas de cascalhos e não cumpriram com o acordo, pediu que 

cumprissem com o que prometerem. Agradeceu. Com a palavra o Sr. Vereador Tiago, o 

mesmo passou a palavra. Solicitou e fez uso da palavra o Sr. Vereador Selvino, 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores as pessoas presentes,  falou a respeito de 

uma emenda de R$ 100.000.00 já liberado pela Caixa Econômica para compra de um trator, 

emenda essa do deputado Marcon, agradeceu por ele ter repassado essa verba e pediu para os 

demais Vereadores ver o que esta sendo construído e irem em busca de mais recursos para 

melhoria do nosso Município, pois futuramente essas construções serão utilizados para filhos 

e netos. Agradeceu. Com a palavra o Sr. Vereador Ari, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. 

Vereadores as pessoas presentes. Aproveitou da oportunidade para falar sobre o Projeto das 

ruas, disse que o projeto foi discutido, mas teve um ou dois Vereadores que não gostaram do 

nome que foi escolhido da rua ou não gostariam que a verba e o asfalto viessem e que as 

obras parassem em nosso Município, pois tem alguns Vereadores de má conduta que tentam 

colocar na cabeça do povo que as ruas têm que ter o nome das pessoas antigas, porém com 

doze anos de mandato colocaram o nome que bem entenderam. Comentou, ainda, sobre as 

estradas que é um problema maior que as pessoas vêm comentando, mas que ninguém 

consegue controlar o tempo, diz que uma ou duas pessoas reclamam dentro do Município não 

é por que o Prefeito esta fazendo uma má administração é por que tem pessoas contra o 

Município. A respeito da saúde no mês passado se faltasse algum comprimido o povo 

reclamava que a saúde estava ruim, fez uma comparação com o Hospital do Município de 

Diadema, estado de São Paulo, que as condições são péssimas, que estão faltando médico e 

ainda tem pessoas que reclamam do nosso Município, diz que a saúde de Cruzaltense está 

muito boa, falou também das obras que estão em andamento e que o povo está reclamando 

que não tem combustível para fazer os trabalhos nas lavouras, que as estradas estão ruins e o 

município esta tendo problemas com dinheiro, pois cada carro e cada obra têm que ser dado à 
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contra partida, deu um exemplo dizendo que na lavoura pode ser esperado, mas a doença não 

pode esperar. Disse que o Prefeito em dois anos fez muitas obras e conseguiu muitos recursos, 

bem mais que os prefeitos anteriores, novamente fala que tem pessoas de má conduta e má 

caráter, se for preciso diz o nome se for comparar o nosso Município com demais vizinhos o 

nosso está em primeiro lugar. Agradeceu. Pediu e fez uso da palavra o Srª. Vereadora 

Leandra, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores as pessoas presentes, disse que 

muitas vezes não vai a tribuna por que tem certos assuntos que não valem a pena comentar ou 

ficar discutindo, comentou que no ano passado muitas vezes foi atacada verbalmente e nem se 

manifestou e nem se defendeu, pois pensa que dentro do Poder Legislativo não se deve tratar 

de assuntos particulares, mas sim discutir assuntos de interesse público, diz que na sessão 

passada o Sr. Vereador Mauri, falou do esposo que está trabalhando e sobre outros assuntos, 

então se acha no direito e dever de falar, pois tem que focar nos assuntos de interesse da 

comunidade toda se o Prefeito está tendo defeitos  pode ser que tenha, mas está tendo muitas 

qualidades, está fazendo muitas obras, e não adianta vir a tribuna falar só falar se achando o 

dono da verdade, acha chato e fica indignada e acha que podem ser mais discretos e o povo 

vai pelo o que esta sendo feito e não pelo bla bla bla, levando a desunião e a briga. Diz estar 

se desabafando, salientou sobre o que o Sr. Vereador Mauri falou na sessão passada, quanto a 

má conduta do Secretário de Educação atual, que se alguém for dentro do estabelecimento da 

mesma provocar com certeza irá reagir, como fez o Sr. Secretário simplesmente se defendeu 

de um ataque ou gestos que não gostou, ele não teve má educação ele só quis se defender 

então deixa registrado a sua indignação. Por fim falou que política se faz com verdades e 

atitudes boas e não só com bla bla, ou com palavras, tem que ser feita de forma honesta sem 

atacar outras pessoas e dar um bom exemplo como Vereadores. Ari pediu um aparte que foi 

concedido e disse que quem esconde a verdade a culpa sai pros outros. Mauri pediu um aparte 

que não foi concedido, pois a Sr. Vereadora Leandra disse que sempre falou o que bem 

entendia e da forma agressiva gosta de ser mansa e não concede uma parte. Agradeceu. O Sr. 

Presidente pediu ao Líder do governo uma informação sobre os aparelhos de ar condicionado 

para as salas de aula, pois o calor e intenso. Como não havia mais nada a tratar o Sr. 

Presidente avisa que a próxima sessão ordinária será realizada dia 10 de novembro do 
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corrente ano as 19:00hrs, com a concordância de todos os Srs. Vereadores. Em nome de Deus 

o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

 

Sala das Sessões, em 10 de novembro de 2014. 

 

Sérgio Luís Müller – Presidente 

 

Mauri Balbinot - 1º Secretário 

 

Ivo Bartzsch - 2º Secretário 

 

 


